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Dobré jídlo, hudba a setkávání.
Hamburger Fest znovu oživil centrum města. 
Foto: Ivana Martinková.
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O čem jednala Rada města
Přinášíme vám stručný přehled nejdůležitějších 
bodů, které Rada města Kyjova projednala 
a schválila na svých posledních zasedáních.

99. jednání Rady města Kyjova (4. 5. 2026)

•  Rada rozhodla o uzavření smluv s obcemi ve správ-
ním obvodu rozšířené působnosti na spolufinanco-
vání Minimální sítě sociálních služeb, čímž se tyto 
obce na  základě vzájemné dohody podílí celkovou 
částkou 4 209 600 Kč na jejich financování.

•  Schválila přijetí dotace z  rozpočtu Jihomoravského 
kraje ve výši 994 000 Kč na realizaci projektu s názvem 
„Výměna výtahu v CSS Kyjov – pavilon G“ a uzavření 
příslušné smlouvy s Jihomoravským krajem.

•  Rozhodla, po  vyhodnocení výsledků výběrového 
řízení, o uzavření smlouvy o dílo se společností MSO 
servis spol. s  r.o. na  realizaci projektu „Novostav-
ba hasičské zbrojnice JSDH – město Kyjov“ za cenu 
47 749 000 Kč bez DPH.

•  Rozhodla o uzavření rámcové smlouvy o poskytová-
ní bezpečnostních služeb se společností HP Corpo-
ration s.r.o. do 31. 12. 2026. Na jejím základě dojde 
k posílení bezpečnosti a preventivního dohledu nad 
dodržováním veřejného pořádku ve  městě formou 
nasazení hlídky obecní stráže jako výpomoci městské 
policii. Intenzita spolupráce bude závislá na aktuální 
potřebě města. Viz článek na str. 3.

Obecní stráž posiluje bezpečnost v ulicích
Společnost HP Corporation s.r.o. zajišťuje v Kyjově od konce dubna 2026 činnost obecní stráže, která slouží 
jako pomocný a preventivní subjekt při zajišťování veřejného pořádku. Tato doplňková služba nenahrazuje 
Policii České republiky ani Městskou policii Kyjov, ale zaměřuje se na monitoring veřejného prostoru 
a včasnou dokumentaci závadového jednání.

Jaké má stráž zákonné kompetence?
Pracovníci obecní stráže každou situaci posuzují indivi-
duálně podle povahy a  závažnosti. V  praxi může hlíd-
ka působit tím, že osoby slušně a  důrazně upozorní 
na  nevhodné či protiprávní jednání a  požádá o  jeho 
zanechání, případně o  opuštění místa. Pokud situace 
vyžaduje zákonná oprávnění orgánů veřejné moci, je 
věc řešena v součinnosti s Městskou policií Kyjov nebo 
Policií ČR.

Intenzita kontrol v klíčových lokalitách
Hlídková činnost probíhá každý den v  čase od  14:00 
do 20:00. Monitoring se zaměřuje především na místa 
s vyšší koncentrací osob, jedná se o Masarykovo náměs-
tí, městský park či okolí vlakového a  autobusového 
nádraží včetně přilehlých lokalit. Hlídka monitoruje i dal-
ší části města podle aktuální situace, podnětů od vedení 
města a poznatků přímo z terénu.

Tento intenzivní režim je nastaven pro prvotní fázi 
spolupráce. Rozsah služebních dnů se bude následně 

upravovat v závislosti na reálném stavu a vývoji situace 
v terénu.

Spolupráce s veřejností
Efektivitu práce hlídek mohou podpořit i  sami občané 
Kyjova svou všímavostí. Při zaznamenání protiprávní-
ho jednání společnost doporučuje obracet se primárně 
na  Městskou policii Kyjov. Podněty od  veřejnosti jsou 
zásadním zdrojem informací pro optimální nasazení 
preventivního dohledu v místech, kde je to aktuálně nej-
více potřeba.

Ivana Martinková, mluvčí města

Vážení občané, přijměte prosím pozvání na  zase-
dání Zastupitelstva města Kyjova, které se usku­
teční 15. června od 17:00 v estrádním sále kulturní-
ho domu. Těšíme se na vás. 

Srdečně vás zveme na veřejné projedná-
ní o družstevním bydlení na Mlékárně, 
které se uskuteční 10. června od  17:00
v estrádním sále kulturního domu. 
            Těšíme se na vás.

Milí Kyjovjáci, 
města se nebudují jen z  cihel, 
asfaltu a betonu. Skutečné měs-
to tvoří lidé. Jejich vztah k místu, 
kde žijí. Jejich hrdost, vzpomín-
ky, každodenní život i  ochota 
společně něco tvořit. A  právě 

proto je pro mě Kyjov mnohem 
víc než jen historické centrum, rad-

nice, muzeum nebo kostely. I  když 
i  ony mají své nezastupitelné poslání 

pro každého, kdo jejich služby potřebuje. Kyjov 
je také Boršov, Bohuslavice, Nětčice i  každá ulice 
našeho města. Je to pestrá mozaika nádherných 
střípků, z nichž vzniká celek, na který můžeme být 
právem hrdí – naše město. 

Mám radost, že právě letos pokračujeme v celé 
řadě investičních akcí napříč všemi částmi města. 
Ne proto, aby se jen „něco postavilo“, ale proto, že 
vám nasloucháme a  spolu s  vámi utváříme Kyjov 
podle vašich představ. Abyste měli důvod zůstá-
vat, setkávat se, vychovávat zde děti a cítit, že jejich 
domov má budoucnost.

V Bohuslavicích dokončujeme novou multifunkč-
ní halu, kterou bychom chtěli slavnostně otevřít už 
letos v  září. Věřím, že se stane srdcem společen-
ského i sportovního života této místní části, a nejen 
pro samotné Bohuslavjáky. V Boršově vzniká nové 
náměstíčko před restaurací Otín – místo, které 
nebude jen veřejným prostranstvím, ale především 
prostorem pro setkávání lidí, sousedské rozhovory 
a společné chvíle.

V  Nětčicích pokračují úpravy kultovního klu-
bu Jančovka a  už v  červenci začne výstavba nové 
hasičské stanice pro naše dobráky. Ta nebude jen 
technickým zázemím, ale také symbolem podpory 
lidí, kteří jsou připraveni pomáhat druhým často 
ve chvílích nejtěžších, s nasazením vlastního života. 
Kluci, moc vám děkujeme. 

Ani centrum města nezůstává stranou. Čeká nás 
nová výsadba zeleně, oživení kruhových křižovatek 
i nové parkoviště pro sídliště Tyršova a Brandlova. 
A možná právě zeleň je krásným symbolem toho, 
co bych Kyjovu přál. Aby naše město nejen rostlo, 
ale také kvetlo. Aby bylo živé, příjemné a přívětivé 
pro každého, kdo zde žije i kdo jím jen projíždí.

Letošní rok navíc prožíváme ve znamení 900 let 
od  první písemné zmínky o  našem městě. A  čím 
více se blíží hlavní oslavy, tím více si uvědomuji, 
že největší hodnotou Kyjova nejsou jen historické 
památky, ale lidé, kteří mu dávají duši. Lidé aktivní, 
trpěliví a často velmi shovívaví právě v době oprav, 
uzavírek a stavebního ruchu.

Za to vám patří moje upřímné poděkování. Pro-
tože každá nová investice, každý opravený prostor 
i každý vysazený strom není jen prací města. Je to 
společná aktivita nás všech.

A  pokud někdo projíždí Kyjovem, byl bych rád, 
aby neviděl jen město, ale místo, kde lidem na jejich 
domově stále záleží. 

Vše dobré v dnech budoucích. 
František Lukl, starosta města Kyjova

Vedení města diskutovalo s občany

V druhé polovině dubna se uskutečnily tradiční 
Hovory s občany, které nabídly prostor pro diskuzi 
s vedením města. 

Letošní ročník přinesl několik změn – akce se poprvé 
konala ve dvou dnech a nově také na radnici v Kyjově. 
Další den následovala tradiční setkání s obyvateli míst-
ních částí Kyjova – Bohuslavic, Boršova a Nětčic. Zástup-
ci města informovali přítomné o aktuálních událostech 
a projektech a zároveň si vyslechli názory občanů. Účast-
níci setkání přišli s řadou podnětů a připomínek, které 
se týkaly především rozvoje jednotlivých místních částí. 
Probírala se například témata výstavby multifunkční 
haly v Bohuslavicích, přechodu pro chodce či chodníku 
v  lokalitě Pod Starú horú nebo harmonogramu prací 
souvisejících s revitalizací prostoru U Otína. 

Děkujeme za vaši účast a zapojení do diskuze. Vašimi 
podněty se budeme i nadále zabývat. 

Vaše podněty řešíme v terénu

V květnu proběhla další pravidelná obchůzka 
Kyjovem, během které vedení města prověřovalo 
podněty občanů shromážděné z Facebooku 
a pravidelných Hovorů s občany. 

Tato setkání přímo v  ulicích nám umožňují efektivně 
posoudit stav veřejného prostoru a úroveň bezpečnosti 
v konkrétních lokalitách. Tentokrát naše trasa vedla přes 
Boršov, Nětčice a Sídliště U Vodojemu.

Věnujeme se tématům dopravy, údržby zeleně i roz-
voje míst pro volnočasové aktivity. Mezi hlavní pláno-
vané priority patří například: stav a údržba cyklostezky 
mezi Boršovem a Nětčicemi, úpravy zeleně a ořez keřů 
v lesoparku, situace kolem parkování u školy v Boršově 
nebo technický stav mostu v ulici Jalovcová. Děkujeme 
všem, kteří se aktivně zapojují a pomáhají nám vylepšo-
vat naše město.

Ivana Martinková

Máte zaplacené poplatky?
Pokud ještě nemáte zaplaceno za psa a odpad, pro-
síme, učiňte tak co nejdříve.    Jak provést úhradu:
● Portál občana ● bankovním převodem na účet 
127450885/0300 ● platební kartou nebo v hoto-
vosti u pokladen městského úřadu
K úhradě místních poplatků je nutné uvést variabilní
symbol.
V případě dotazů nás kontaktujte na tel. 518 697 531
nebo na e­mailu poplatky@mukyjov.cz. Více informací
o místních poplatcích najdete na webu města.

Příjem článků a inzerce 
vyřizuje redaktorka: 

Michaela Nevřivá
tel.: 518 697 403, 775 409 026
kyjovské.noviny@mestokyjov.cz
2. patro v budově radnice
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Sdílená kola mají nová stanoviště 
Systém sdílených kol funguje v Kyjo-
vě od května a podle prvních zkuše-
ností si rychle našel své uživatele. 
Město proto v  uplynulých týdnech 
upravilo některá stanoviště tak, aby 
lépe odpovídala potřebám lidí a pro-
vozu ve městě.

Upozorňujeme, že kola je vždy nut-
né vrátit přímo do vyznačené parko-
vací zóny. Pokud uživatel ponechá kolo mimo oficiální stanoviště, aplika-
ce výpůjčku neukončí a nadále účtuje jízdné. Provoz sdílených kol bude 
město i nadále vyhodnocovat. 

Technické služby pokračují v úpravách veřejného prostoru
Během zimních a jarních měsíců realizovaly 
Technické služby města Kyjova několik významných 
projektů, které přispěly ke zkvalitnění veřejného 
prostoru a zvýšení komfortu obyvatel.

Bezpečnější chodníky v Lesoparku
Jednou z  hlavních akcí byla oprava části chodníků 
v Lesoparku. Pracovníci stavebního střediska zde vymě-
nili původní povrch za asfaltový, což výrazně zvýšilo bez-
pečnost i pohodlí pěších návštěvníků oblíbené odpočin-
kové zóny. Hlavním důvodem bylo neustálé splavování 
mlatového povrchu chodníku ve svažitém terénu.

Nový povrch na hřišti Za Stadionem
Další důležitý projekt proběhl na dětském hřišti na Sídliš­
ti Za Stadionem, kde došlo k výměně dopadové plochy 
z  kopaného písku za  novou z  praného kačírku frakce 
4–8 mm. Na realizaci se podílela obě střediska Technic-
kých služeb a pracovníci veřejné služby. Součástí akce 
byly také související údržbové práce.

Revitalizace zeleně u kaple sv. Josefa
Středisko zeleně se vedle běžné údržby zaměřilo také 
na revitalizaci keřového patra v parčíku u kaple sv. Jose-
fa. V rámci úprav byly odstraněny přestárlé keře, zlikvi-
dovány náletové dřeviny a  vyfrézovány kořeny původ-
ních porostů. Následně zde byly vysazeny nové vzrostlé 
habry, které postupně přispějí k důstojnějšímu a upra-
venému vzhledu této pietní lokality.

Obnova keřů v parku
Postupná obnova keřových pater začala také v  měst-
ském parku. Prvním krokem bylo odstranění rozsáhlejší 
plochy zimostrázu, který byl v posledních letech výrazně 
poškozován invazivním škůdcem – zavíječem zimostrá-
zovým. Obnova keřového patra v parku bude pokračo-
vat i v následujících dvou až třech letech.

Práce na nových výsadbách
Od jarních měsíců probíhají rovněž nové výsadby na Síd-
lišti Zahradní a v ulici Vrchlického. Obě akce jsou realizo-
vány podle zpracované projektové dokumentace a jsou 
součástí dlouhodobého zlepšování vzhledu města i kva-
lity veřejného prostoru.

Rozšířili jsme technické vybavení 
o svahovou sekačku 

Technické služby od  května letošního roku využíva-
jí novou profesionální sekačku Spider, která je určena 
především pro údržbu svahů a  obtížně přístupných 
ploch. Nové vybavení pomůže zefektivnit péči o měst-
skou zeleň a  zároveň zvýší bezpečnost pracovníků při 
sekání hůře přístupných míst.

Sekačka je speciálně navržena pro práci ve svažitém 
terénu, kde je běžná technika obtížně použitelná nebo 
zcela nevhodná. Díky dálkovému ovládání může obsluha 
pracovat z bezpečné vzdálenosti, což výrazně snižuje rizi-
ko úrazu při sekání prudkých svahů či nerovných ploch.

Nová technika bude využívána zejména při údržbě 
městských svahů, příkopů, okolí komunikací a  ploch, 
jejichž údržba byla dosud technicky náročná.

Kristýna Kolibová, vedoucí střediska zeleně TS Kyjov

Město si připomnělo 81 let 
od osvobození

Město Kyjov si připomnělo 81 let od osvobození 
a ukončení druhé světové války. Pietní akty se 
uskutečnily u památníků v Bohuslavicích, Boršově 
a u kaple sv. Josefa v Kyjově, kde zástupci města 
uctili památku obětí války.

Svůj hold padlým vzdali starosta města František Lukl 
společně s  místostarosty Danielem Čmelíkem a  Kami-
lem Filípkem a  tajemnicí městského úřadu Veronikou 
Kmentovou. Vzpomínkového setkání se zúčastnili také 
zástupci armády, škol či zájmových spolků.

Součástí pietních aktů byl kulturní program, který 
podtrhl důstojnou atmosféru dne.

Významné výročí připomíná události z  28. dubna 
1945, kdy do  Kyjova vstoupily první jednotky rumun-
ských vojáků a přinesly městu po letech válečných útrap 
svobodu.

Aktuální seznam stanovišť: 

• Kaufland
•  Masarykovo náměstí 

– u radnice
• náměstí Hrdinů
• veřejné prostranství u Mariny
• vlakové nádraží
• Sídliště Za Stadionem
• Sídliště U Vodojemu – COOP
• Penny
• u Pálenice
• fotbalové hřiště Boršov
• ZŠ Bohuslavice

Starostové dotčených obcí 
se setkali kvůli návrhu 
akceleračních zón 
V  květnu se na  radnici v  Kyjově uskutečnilo setkání 
zástupců okolních obcí k návrhu Ministerstva pro míst-
ní rozvoj na změnu Rozvojového plánu ČR a stanovení 
akceleračních zón pro výstavbu větrných elektráren. 
Jednání se týkalo lokality AO 94 Moštěnice.

Setkání se zúčastnili zástupci obcí Moravany, Hýsly, 
Vřesovice, Čeložnice, Ježov, Žádovice, Skalka a  Labuty. 
Cílem bylo sdílení informací, koordinace dalšího postu-
pu a příprava společných připomínek k předloženému 
návrhu.

Další podněty a  stanoviska budou obce řešit také 
v rámci jednání Svazu měst a obcí ČR.

Ivana Martinková, mluvčí města

Přivítali jsme 
nové občánky 

V  druhé polovině dubna jsme na  kyjovské radnici při-
vítali nové občánky města. Pevné zdraví, štěstí a  vše 
dobré do života jim popřáli místostarosta města Daniel 
Čmelík a  radní Jana Truschingerová. Slavnostní odpo-
ledne doplnil hudební program a recitace krojovaných 
dětí, žáků a  pedagogů Základní umělecké školy Kyjov. 
Každý občánek obdržel na památku pamětní list a knihu 
s věnováním.

Celkem jsme mezi občany města přivítali 14 dětí – 
sedm holčiček a  sedm chlapečků. Novým nejmenším 
občánkům Kyjova i jejich rodičům přejeme vše dobré.

Kyjov podporuje rodiny i v roce 2026
Město Kyjov bude i v roce 2026 pokračovat 
v prorodinných a mezigeneračních aktivitách v rámci 
auditu Family Friendly Community, do kterého se 
zapojilo v roce 2024. Ve městě tak pokračují opatření 
zaměřená na podporu rodin, seniorů i komunitního 
života. Mezi realizované aktivity patří například 
rozvoj Karty aktivního občana, preventivní programy 
pro školy, komunitní akce nebo aktivity posilující 
bezpečnost a spolupráci ve městě. 

Na  tyto aktivity nyní navazuje projekt Kyjov pro rodi-
nu – společně napříč generacemi 2026, který podpo-
řil Jihomoravský kraj částkou 60  000 Kč. Díky projektu 
se mohou obyvatelé těšit na  další aktivity pro rodiny 
a  seniory – od  mezigeneračních setkávání a  vzděláva-

cích programů přes aktivity Seniorpointu až po tradiční 
a velmi oblíbený Den pro rodinu.

Den pro rodinu se přesouvá na září 
Ten se letos uskuteční netradičně až v  neděli 13. září 
2026, kdy se propojí se sousedskou slavností „V  září 
Kyjov paří“. Organizátoři proto prosí všechny zájemce, 
aby si datum už nyní poznamenali do kalendáře. Čeká 
je opět den plný setkávání, inspirace, tvoření, pohybu 
a aktivit pro všechny generace.

Marcela Prchalová, koordinátorka 
Komunitního plánování sociálních služeb 

a rodinné politiky
rodinná
politika jmk

|  4|  4

Oslavy 900 let města mají 
vlastní suvenýry
V informačním centru si můžete zakoupit nové suve-
nýry připomínající oslavy 900 let města Kyjova. K dis-
pozici je turistická vizitka a známka, brožura mapující 
významná jubilea, mince, náramky a další drobnosti, 
které potěší všechny hrdé Kyjovjáky. 

Budeme rádi, když si přijdete vybrat některý 
z  památečních předmětů a  oslavíte 900 let Kyjova 
s námi.
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Sociální práce v regionu přináší změny
V kyjovském regionu pokračuje systematická pod-
pora sociální práce, která pomáhá lidem v obtížných 
životních situacích a zároveň posiluje kompetence 
obcí při řešení sociálních problémů. Šesté monitoro-
vací období projektu místní akční skupiny Kyjovské 
Slovácko v pohybu potvrdilo, že cílená terénní práce 
přináší konkrétní výsledky jednotlivcům i komunitě.

Pomoc lidem v obtížné situaci
Hlavním cílem projektu je zlepšení nepříznivé sociální 
situace osob, které jsou sociálně vyloučené nebo jim 
sociální vyloučení hrozí. Jedná se především o lidi žijící 
v chudobě, s dluhy, bez stabilního bydlení nebo zaměst-
nání. Terénní sociální pracovník jim poskytuje indivi-
duální podporu přímo v  jejich přirozeném prostředí – 
pomáhá s  vyřizováním dokladů, komunikací s  úřady, 
zapojením do systému dávek i hledáním bydlení.

Spolupráce v regionu
V průběhu sledovaného období bylo evidováno 51 osob 
v přímé práci a 72 osob získalo základní informace o mož-
nostech řešení své situace. U 20 klientů došlo ke zlepšení 
schopnosti samostatně řešit své problémy. Významnou 
oblastí je také podpora bydlení – celkem devět klientů 
získalo stabilnější formu bydlení. Projekt zároveň podpo-
ruje pracovní uplatnění, například prostřednictvím veřej-
né služby ve  spolupráci s  Technickými službami Kyjov. 
Tyto aktivity pokračují v navazujícím projektu „Budujeme 
komunitu od úsvitu do úsvitu“, zahájeném v lednu 2026, 
který dále rozvíjí podporu osob v nepříznivé situaci.

Terénní práce probíhá nejen v Kyjově, ale i v okolních 
obcích regionu. Důležitá je spolupráce s místními orga-
nizacemi, jako jsou Úřad práce či Charita Kyjov, která 
nově rozšířila pomoc o šatník a potravinovou podporu.

Příklady dobré praxe
Konkrétní výsledky projektu dokládají příklady z praxe. 
V dubnu 2026 proběhl úklid prostoru překladiště u vla-
kového nádraží v  Kyjově. Technické služby přistavily 
kontejner a úklid zajistili klienti z řad osob bez přístřeší. 
Akce přispěla ke zlepšení veřejného prostoru a zároveň 
posílila pracovní návyky klientů.

Dalším příkladem je klient v seniorském věku, který 
dlouhodobě žil v karavanu na pozemcích Českých drah. 
Po  opakovaném stěhování a  nevyhovujících podmín-
kách se díky spolupráci s terénním sociálním pracovní-
kem podařilo nejprve zajistit legální umístění karavanu 
a následně klienta motivovat k zásadní změně. Přestě-
hoval se do nájemního bydlení, vozidlo i karavan prodal 
a postupně stabilizuje svou životní situaci.

Miroslav Mlčoch, terénní sociální pracovník

5.  Buďte vzorem – děti přebírají způsoby zvládání 
stresu od  rodičů. Ukažte jim zdravé alternativy: 
pohyb, rozhovor, kreativní činnost.

Kde hledat pomoc
PREV education, s.r.o. poskytuje poradenství pro 
rodiče dětí, které se rizikově chovají – neváhejte se 
na nás obrátit. Dále jsou k dispozici: školní psycholog, 
pedagogicko­psychologická poradna, dětský psycho-
log nebo psychiatr, Linka bezpečí: 116 111 (zdarma, 
nonstop) a Dětská krizová linka: 800 155 555.

Policejní 
střípky

Děti potřebují naši pozornost: 
Co mohou rodiče udělat pro jejich ochranu

Organizace PREV education, s.r.o. provedla v lednu 2026 anonymní průzkum rizikového chování mezi 
161 žáky středních škol na Kyjovsku. Výsledky jsou varující: region výrazně překračuje celostátní průměry 
v oblasti duševního zdraví, užívání návykových látek i rizikového chování online. Až třetina mladých 
lidí přitom nemá nikoho, komu by se mohla svěřit.

Co by mělo zaujmout každého rodiče
Průzkum odhalil čtyři klíčové oblasti: duševní zdraví
(sebepoškozování, úzkosti, deprese), návykové látky
(e­cigarety, alkohol – někdy již od 6–7 let), drogy (mari-
huana, kratom, HHC téměř u  každého druhého žáka 
v  některých třídách) a  online rizika (sázení, sdílení 
intimních fotografií, schůzky s cizími lidmi).
Co mohou rodiče udělat?
1. Mluvte s dětmi o emocích – pravidelně a bez odsu-

zování. Nejsilnější ochranou je vědomí dítěte, že má 
doma bezpečné místo.

2.  Věnujte dětem opravdový čas – společné večeře, 
výlety nebo jen procházka budují vztah, který funguje 
jako přirozená ochrana. Odložte telefon. Buďte sku-
tečně tam.

3.  Mluvte otevřeně o  návykových látkách – klidný 
rozhovor o rizicích je účinnější než zákazy.

4.  Zajímejte se o  online svět svých dětí – nastavte 
společně pravidla a věnujte zvláštní pozornost online 
sázení, sdílení intimních fotografií a schůzkám s cizí-
mi lidmi.

Navzdory znepokojivým číslům průzkum ukazu-
je i  pozitivní zjištění: tvrdé drogy nejsou v  žádné třídě 
přítomny, více než 84 % žáků sportuje a mladí lidé mají 
zájem o  preventivní témata. Naše děti nejsou ztra-
ceny – potřebují naši přítomnost a  ochotu mluvit 
i o nepohodlných věcech.

Více informací: 
www.prev.cz | vesely@prev.cz |+420 777 916 276

Jan Veselý

Vloupání do čerpací stanice
Krátce před půlnocí došlo na  ulici 
Tyršova k vloupání do čerpací stani-
ce. Pachatel rozbil okno kamenem 
a odcizil celou pokladnu s hotovostí. 
Díky kamerovým záznamům z  pro-
dejny byl ovšem znám přesný popis 
muže, a  tak spravedlnosti neunikal 
dlouho. V  následujících dnech byl 
dopaden v  chatové oblasti Polá-
mané, přičemž u  něj byla nalezena 
i  odcizená pokladna. Celou věc si 
převzala k dalšímu šetření Policie ČR.

Agresivní muž fyzicky zaútočil 
na hlídku
Chvíli před půlnocí byla přijata stíž-
nost z  vrátnice Nemocnice Kyjov 
na neznámého muže, který neustále 
klepal na okno vrátnice. Pětadvaceti-
letý muž po příjezdu strážníků odmí-
tl uposlechnout výzvu k  opuštění 
místa. Během následného řešení 
situace začala u muže prudce vzrůs-
tat agresivita, a  dokonce fyzicky 
napadl strážníky. Z  tohoto důvodu 
byl agresor za použití donucovacích 
prostředků zajištěn a  byla mu při-
ložena pouta. Provedená dechová 
zkouška na alkohol i orientační test 
na omamné látky vyšly s negativním 
výsledkem. Následně byla přivolána 

sanitka, která agresivního muže pře-
vezla za doprovodu do psychiatrické 
léčebny v Brně.

Muž odcizil zboží v prodejně 
Pepco
Krátce po  13. hodině bylo přijato 
oznámení z  prodejny Pepco, že jim 
neznámý muž odcizil zboží a odešel. 
Přesný popis pachatele krádeže byl 
předán hlídce, která muže nalez-
la nedaleko čerpací stanice na  ulici 
Tyršova. Muž se po  chvíli zapírání 
ke  krádeži přiznal a  zboží násled-
ně vrátil do  prodejny. Za  spáchaný 
přestupek byla pětačtyřicetiletému 
muži z  Uherského Brodu uložena 
příkazová pokuta.

Chcete pomáhat druhým? 
Staňte se dobrovolným hasičem

Jednotka sboru dobrovolných hasičů města Kyjova hledá nové členy z Kyjova a blízkého okolí. Pokud máte chuť 
pomáhat lidem, zajímá vás práce dobrovolných hasičů a nebojíte se výzev, neváhejte nás kontaktovat.

Dobrovolní hasiči se podílí na zásazích u požá-
rů, pomáhají při dopravních nehodách, tech-
nických zásazích, živelních pohromách i dalších 
mimořádných událostech. Součástí činnosti 
dobrovolného hasiče je pravidelný výcvik, práce 
s moderní technikou a možnost dalšího odbor-
ného vzdělávání.

Koho hledáme?
• osoby starší 18 let 
• fyzicky zdatné a zdravotně způsobilé zájemce 
• spolehlivé lidi s čistým trestním rejstříkem 
• zájemce z Kyjova a okolí 
•  lidi ochotné učit se novým věcem a pracovat 

v týmu 
•  řidičské oprávnění skupiny B nebo C je výho-

dou, není však podmínkou

Co nabízíme?
• pravidelná školení a výcviky 
• specializační kurzy 
• práci s moderním vybavením 
• partu lidí, na kterou je spoleh 
• zajímavé benefity a možnost osobního rozvoje 

Být dobrovolným hasičem znamená pomáhat lidem v okamži­
cích, kdy to nejvíce potřebují. Je to služba veřejnosti, odpověd-
nost, ale také silné přátelství a pocit, že vaše práce má smysl.

Máte zájem stát se součástí JSDH Kyjov? 
Kontaktujte nás!
Šárka Hofírková, referentka Pracoviště krizového 
řízení  /  tel.: 733 633 360
Martin Průša, velitel JSDH  /  tel.: 736 636 290

Šárka Hofírková, referentka Pracoviště krizového řízení
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Naši jubilanti

Úmrtí

Ladislav Kylián . . . . . . . . 12. 10. 1955 – 23. 4. 2026
Antonín Váňa . . . . . . . . . . 2. 2. 1943 – 30. 4. 2026

Milí čtenáři, vzhledem k tomu, že uzávěrka čísla probíhá vždy v polovině 
měsíce, mohou se někteří jubilanti s pozdějším datem narození objevit 
až v následujícím vydání. Děkujeme za pochopení. 

Milan Kneifl . . . . . . . . . . . . 75 let
Božena Olivová . . . . . . . . . 75 let 
Věra Sedlářová . . . . . . . . . 75 let

Miloslava Beránková . . . 80 let 
Irena Budíková . . . . . . . . . 80 let
Zdenek Fridrich . . . . . . . . 80 let
Josef Klimeš . . . . . . . . . . . . 80 let
Rudolf Machala . . . . . . . . 80 let
Jitka Novosadová . . . . . . . 80 let
František Orel . . . . . . . . . . 80 let

Jiří Rybář . . . . . . . . . . . . . . . 80 let
Josef Vyhňák . . . . . . . . . . . 80 let

Jana Benešová . . . . . . . . . 85 let
Jan Cuták . . . . . . . . . . . . . . . 85 let
Jan Kouřil . . . . . . . . . . . . . . 85 let
Jan Řičánek . . . . . . . . . . . . . 85 let
Marie Šohajová . . . . . . . . . 85 let

Marie Šaňková . . . . . . . . . 90 let
František Šrůtka . . . . . . . . 90 let

Věra Dostálová . . . . . . . . . 91 let
Zdeňka Kolaříková . . . . . . 91 let
Marie Kostihová . . . . . . . . 91 let
Marie Lomoziková . . . . . . 91 let

Jan Mrnka . . . . . . . . . . . . . . 92 let
Růžena Uherková . . . . . . 92 let

Vlastimila Tomčalová . . . 95 let

Narození

Riana Bavlnková . . . . . . . 9. 4. 2026
Viktor Kylián . . . . . . . . . . . 7. 5. 2026

Kyjovské základní školy obhájily titul Ekoškola
Naše základní školy slaví velký úspěch. Také letos se ZŠ Dr. Joklíka a ZŠ J. A. 
Komenského podařilo obhájit titul Ekoškola. Jedná se o mezinárodní 
vzdělávací program, který motivuje děti k udržitelnějšímu způsobu života 
a podporuje jejich zájem o ochranu životního prostředí. Jak samotná obhajoba 
a doprovodné akce probíhaly? To už školy popisují vlastními slovy.

ZŠ Dr. Joklíka
Obhajoba titulu Ekoškola uzavřela plejádu ekologických 
aktivit na ZŠ Dr. Joklíka. Vše začalo Dnem vody, který čle-
nové místního ekotýmu uspořádali pro své spolužáky 
v březnu. Krátce nato se čtyřicítka dobrovolníků zapojila 
do akce Ukliďme Česko organizované městem Kyjov. 

A pak přišel Den Země, na  jehož realizaci se kromě 
žáků a zaměstnanců školy podíleli i bývalí kolegové, zná-
mí a rodiče. O tom, že se nám náramně povedl, svědčí 
nejen množství fotografií, videí a  příspěvků na  sociál-
ních sítích, ale především ohlasy samotných účastníků. 

Cesta Ke kořenům přenesla návštěvníky během dub-
nového odpoledne do  časů našich prababiček. Mohli 
jste si vyzkoušet například ruční výrobu svíček a papí-
ru, otloukání píšťalek z vrbového proutí, praní na valše, 
mlácení cepem, a dokonce i dojení krávy či kozy. Urči-

tě se pochlubíme pečením 
v hliněné peci – pec Cecilku 
si totiž s pomocí dospělých 
postavili žáci sami. Před-
stavila se i  stará a  zaniklá 
řemesla – dráteníci, hrnčíři 
či babky kořenářky.

Doufám jen, že naše květnové akce nezůstaly ve stínu 
dubnových. Škola uspořádala sběr papíru, při kterém 
jsme nasbírali čtyři a půl tuny, a zapojila se do Kampa-
ně obyčejného hrdinství. To je v podstatě týden dobrých 
skutků ve prospěch přírody, do kterého se zapojila víc 
než polovina žáků školy. A  to nejlepší na  konec – titul 
Ekoškola jsme obhájili.

Jiří Tyl

ZŠ J. A. Komenského
Naše dlouhodobá práce a přípravy směřující k obhajo-
bě titulu Ekoškola vyvrcholily v březnu. Do programu 
jsme zapojeni od roku 2007 a letos se nám obhajoba 
podařila už pošesté.

Podmínkou pro obhájení titulu Ekoškola je zvládnutí 
metodiky „7 kroků“. Mezi ně patří například sestavení 
Ekotýmu, analýza stavu školy, vytvoření plánu činností, 
pravidelné monitorování a vyhodnocování nebo začle-
nění environmentální výchovy do  výuky. Celý proces 
vrcholí vytvořením Ekokodexu, což je soubor pravi-
del, na  kterých se žáci shodnou a  snaží se je dodržo-
vat. V  letošním roce jsme se při plnění úkolů zaměřili 
na témata Šetrný spotřebitel a Jídlo a svět.

Náš Ekoparlament organizuje řadu akcí. Pravidelně se 
zapojujeme do projektů 72 hodin, Ukliďme Česko, Kam-
paň obyčejného hrdinství či Pěšky do školy. Samozřej-
mostí je také třídění odpadu nebo sběr hliníku. V rámci 
programu Recyklohraní sbíráme baterie a drobné elek-
trospotřebiče.

Jsme hrdí, že se nám podařilo titul Ekoškola zno-
vu obhájit. Vnímáme to jako výsledek společného úsilí 
žáků, učitelů i provozních zaměstnanců školy. Všem pat-
ří velké poděkování za podporu a spolupráci. Slavnostní 
předání titulu proběhne v červnu v Senátu Parlamentu 
ČR v Praze.

Kamila Kostihová, koordinátorka EVVO

Živo(t) v knihovně: 
Regionální autoři uspořádají společný křest knih

Sezóna kulturních událostí a pořadů, které pro vás v knihovně pravidelně připravujeme, se pro první pololetí 
blíží ke konci. A jak jinak to zakončit, než literaturou. Tentokrát se jedná o ryze regionální záležitost, 
a sice křest nově vzniklých publikací. 

Jedním z autorů je kyjovský rodák Dušan Nenička, který 
působí jako pedagog na místní Střední škole polytech-
nické. Druhým autorem je rodák z Hodonína, kdysi člen 
Literárního kruhu autorů Hodonínska, Stanislav Hradil. 

V  jejich publikacích má prostor především poezie, 
v  Hradilově knize však tentokrát nechybí ani sekce 
mikropovídek. Obě knihy byly vydány tzv. samonákla-

dem a nebudou tak k dispozici v běžné síti knihkupců. 
Zakoupit si je budete moci na  právě připravovaném 
křtu, k výpůjčce je pak najdete v naší knihovně. 
Společný křest obou knih proběhne v úterý 9. 6. v 17:00.

Těšíme se na vás.
Martina Černá, MěK Kyjov

Bohuslavice oslavily 
Svátek matek
Svátek matek oslavily maminky a  babičky také v  Bohuslavicích. 
Druhou květnovou neděli jim přišly popřát nejen děti z mateřské 
a základní školy, ale vystoupily také mažoretky DEJNA, které skli-
dily velký úspěch. Program zpestřil i výborný YoofJazz. Maminky 
dostaly nejen perníková srdíčka, ale také srdíčka keramická, která 
vyrobily samy děti. Počasí bylo slunečné, občerstvení přichystané 
a kdo přišel, prožil příjemné odpoledne. Poděkování patří všem, 
kdo se na akci jakkoli podíleli.

Jarmila Sukopová, předsedkyně Kulturně-historické 
společnosti Bohuslavice z. s.



Školství | KYJOVSKÉ NOVINYŠkolství | KYJOVSKÉ NOVINY

|  10 11  |

Malá škola, velké zážitky 
Druhé pololetí v naší škole uteklo 
jako voda. Když se ohlédneme 
zpět, sami žasneme, kolik dobro-
družství, objevů a nových doved-
ností se vešlo do těch několika 
měsíců. Naše malotřídka opět 
potvrdila, že učení u nás neprobí-
há jen v lavicích, ale všemi smysly 
a často i v terénu.

Zima plná pohybu a tradic
Leden jsme odstartovali velkým 
pohádkovým kvízem, který prověřil 
naše znalosti večerníčků a klasických 
příběhů. Pravidelně jsme nazouvali 
brusle a užívali si lekce bruslení, kde 
mnozí udělali obrovské pokroky.

Únor se nesl ve  znamení tradic 
a  bezpečnosti. S  velkým nadšením 
jsme se zapojili do  obnovy fašaň-
kové obchůzky, čímž jsme pomohli 
oživit lidové zvyky v  naší obci. Aby-
chom věděli, jak si v životě poradit, 
absolvovali jsme praktický blok první 
pomoci. Nejsilnějším zážitkem měsí-
ce však byla naše „adopce“ – pečova-
li jsme o housenky a s úžasem sledo-
vali jejich proměnu, která vyvrcholila 
vylíhnutím nádherného martináče.

Jarní probouzení a tajemství 
přírody
Březen patřil spolupráci. Během pre-
ventivního programu jsme se učili, 

jak táhnout za  jeden provaz. Zimu 
jsme definitivně vyprovodili vynáše-
ním Moreny a  hned jsme se pustili 
do  zahradničení – vyzkoušeli jsme 
si pěstování microgreens, tedy mla-
dých rostlinek nabitých vitamíny.

Duben byl ve  znamení ekologie 
a  dobrodružství. Aktivně jsme se 
zapojili do akce Ukliďme Kyjov a osla-
vili Den Země. Nezapomenutelný byl 
projekt s paní Veverkovou. Vypravili 
jsme se k  prameni potoka Kratin-
ky, kde jsme studovali stopy bobra 
evropského, a dokonce jsme měli to 
obrovské štěstí vidět ho na  vlastní 
oči! Nechyběl tradiční Velikonoční 
jarmark plný našich výrobků a měsíc 
jsme zakončili rejděním čarodějnic.

Květnová jízda: Od botaniky 
po oranžové oko
Květen nás vytáhl na výlety. V Brně 
jsme obdivovali rozkvetlou botanic-
kou zahradu a  v  Papilonii jsme se 
ocitli v  obklopení exotických motý-
lů. Nezapomněli jsme ani na  naše 
maminky – připravili jsme pro ně 
vystoupení a  vlastnoručně uvařili 
pampeliškový med. Velkým hitem 
byl projektový den Operace oranžo-
vé oko. Zjistili jsme, že mrkev není 
jen oranžová (všichni jsme koukali 
na tu černou!), a v kuchyni jsme z ní 
vykouzlili neuvěřitelné dobroty.

Tvoříme, bádáme a závodíme
Závěr pololetí patří kreativitě a histo-
rii. Stali jsme se vynálezci, módními 
návrháři i reportéry. Vytvořili jsme si 
vlastní zoologickou zahradu a  pro-
nikli do  tajů filmové animace. Naše 
práce navíc zanechá trvalou stopu 
v obci – v rámci zjišťování místní his-
torie jsme vytvořili informační karty, 
které brzy najdete na autobusových 
zastávkách. Před námi jsou ještě 
poslední výlety, atletické závody 
a cesta do historie na Bukovanském 
mlýně.

Bylo to úžasné pololetí a už teď se 
těšíme, co nám přinese to další.

Blažena Sedlářová

v Senátu ČR. Během studentské stá-
že poznali fungování Senátu i Posla-
necké sněmovny. Velké poděkování 
patří naší paní ředitelce Renátě Sou-
kalové, která tuto stáž osobně zajis-
tila, a  paní senátorce Evě Rajchma-
nové za milé přijetí a celý program.

Pozitivní změny se odehrávají také 
v  areálu školy. Na  podnět student-
ky Soni Jarolíkové z  kvarty A  začala 
úprava školního dvora. Vznikly zde 
nové vyvýšené záhony s  bylinka-
mi a  byly instalovány lavičky, které 
nabídnou studentům příjemnější 

prostředí pro odpočinek i  nefor-
mální setkávání během přestávek. 
Těší nás, že sami studenti přicháze-
jí s  nápady, jak zlepšovat prostředí 
školy, a aktivně se podílejí na  jejich 
realizaci. 

Jana Jelínková, Tereza Sabáčková

ZUŠ Kyjov uzavírá školní rok a zapojuje se 
do oslav 900 let města

Závěr školního roku 
na Základní umělecké škole 
Kyjov patří letním koncertům, 
tanečním vystoupením a také 
otevření školy pro veřejnost. 

Koncerty a vystoupení
V  úterý 2. června jsme pořádali již 
10. ročník Dne otevřených dveří 
v rámci projektu ZUŠ OPEN. Nechy-
běl pestrý program na zahradě ško-
ly, občerstvení ani táborák. V budo-
vě školy byly vystaveny práce žáků 
výtvarného oboru pod vedením 
Dagmar Pucharové na téma LINIE. 

V  neděli 7. června v  17:00 se 
v oranžerii Státního zámku Milotice 
uskuteční koncert žáků sólového 
a  sborového zpěvu pod vedením 
Aleny Kučerové. Kromě zpěvu zazní 
také trubky nebo komorní smyčcový 
orchestr. 

V úterý 9. června v 17:00 vystou-
pí v kulturním domě v Kyjově žáky-
ně tanečního oboru, které se svým 
programem účinkovaly také na ZUŠ 
OPEN ve Valticích nebo v České tele-
vizi v pořadu Rytíři talentu Nadační-
ho fondu Magdaleny Kožené. Pořad 
slavnostně zahájil letošní ročník fes-
tivalu ZUŠ Open.

Zapojíme se do oslav města 
Kromě zmíněných tradičních vystou
pení připravujeme speciální pro-
gram k  oslavám 900 let od  první 
písemné zmínky o  Kyjově. Naše 
škola bude pro veřejnost otevře-
na v  sobotu 15. srpna. Návštěvníci 
si budou moci prohlédnout nejen 
učebny, ale také historické fotogra-
fie budovy i  pedagogického sbo-
ru. Absolventi se mohou podepsat 
do  pamětní knihy a  každý příchozí 

se může zvěčnit v malém hudebním 
fotokoutku.

Videoklip jako dárek
Naším největším dárkem k  devítis-
tému jubileu bude videoklip, na kte-
rém spolupracujeme s  Antonínem 
Reňákem a  kamerovým kroužkem 
ZUŠ Kyjov. Prostřednictvím spo-
lečného projektu chceme ukázat, 
že naše škola, umění i  kultura tvo-
ří neodmyslitelnou součást života 
města a že právě společným úsilím 
můžeme hudbu, tanec i  výtvarné 
umění rozvíjet pro další generace. 
Věřím, že tento dárek potěší jak 
všechny zúčastněné, tak i  každého, 
kdo si videoklip pustí.

Přeji všem krásné prožití léta 
a oslav k výročí města Kyjova.

Petr Petrů, ředitel ZUŠ Kyjov

Gympl a zdravka opět žily naplno
Uplynulý měsíc byl na naší škole 
opět velmi pestrý a přinesl řadu 
zajímavých aktivit, úspěchů 
i nových zkušeností. Hlavní 
událostí byla zahraniční mobilita 
v rámci programu Erasmus+, díky 
níž se skupina našich studentů 
zúčastnila recipročního pobytu 
v belgickém městě Lier.

Tématem letošního projektu byla 
2. světová válka a její odraz v evrop-
ské historii i  vzdělávání. Studenti 
během pobytu spolupracovali se 
svými belgickými vrstevníky na řadě 
aktivit, diskutovali o  historických 
souvislostech a  připravovali společ-
né prezentace. Vyvrcholením pro-

gramu bylo slavnostní vystoupení 
na místní radnici, kde naši studenti 
své prezentace přednesli před publi­
kem i  starostou města. Celý pobyt 
byl nejen významným vzdělávacím 
přínosem, ale i  cennou zkušeností 
v  oblasti komunikace, spolupráce 
a poznávání jiné kultury.

Program Erasmus+ však nevyuží-
vají pouze studenti. Také někteří naši 
pedagogové se v  uplynulém obdo-
bí zapojili do  vzdělávacích aktivit 
v zahraničí. Absolvovali například job 
shadowing na partnerských školách 
nebo semináře zaměřené na moder-
ní trendy ve vzdělávání.

Zajímavou zkušeností byla také 
nedávná praxe našich studentů 



|  12 13  |

NEMOCNIČNÍ
LISTY �ervenĮđďđĕ

POD ZÁŠTITOU NEMOCNICE KYJOV

Během května se uskutečnila dvě 
významná odborná setkání pořádaná 
pracovišti Nemocnice Kyjov, která se 
zaměřila na aktuální témata v  oblasti 
neurologie, nukleární medicíny, urologie 
a urogynekologie.

Ve dnech 14.–15.  května proběhla 
v  Bořeticích odborná vzdělávací akce 
věnovaná novým možnostem diagnos-
tiky Parkinsonovy a  �lzheimerovy cho-
roby. Program se zaměřil především na 
využití moderních zobrazovacích metod 
a  aktuální možnosti nukleární medicíny 
v  klinické praxi. Odborným garantem 
setkání byl primář oddělení nukleární 
medicíny MUDr. Jaromír Bernátek.

Na konci května pak Urologické od-
dělení Nemocnice Kyjov uspořádalo již 
Ė. ročník konference ŉPokroky ve funkč-
ní urologii a urogynekologiiŊ. Odborníci 
z  celé České republiky zde diskutovali 
nejnovější poznatky v diagnostice a léč-
bě poruch pánevního dna, konzervativ-
ní i operační postupy a sdíleli zkušenosti 
z klinické praxe.

Obě odborná setkání potvrdila vý-
znam Nemocnice Kyjov jako aktivního 
pracoviště podporujícího vzdělávání, 
mezioborovou spolupráci a  sdílení mo-
derních medicínských poznatků.

Odborn� kon�erence přilákaly 
specialisty z cel� republiky

MUDr. Pavel Piler
Äe�itel 9emocnice 1yjov (od 1. 4. 2026)

PŘEDSTAVUJEME NOVÉ ČLENY VEDENÍ

do Kyjova se zkušenostmi z medicíny, vý-
zkumu i  managementu velkých zdravot-
nických zařízení. 

ŉZdravotnictví je především o  lidech. 
O důvěře mezi pacientem a zdravotníkem, 
o spolupráci mezi kolegy a o prostředí, kde 
mohou lidé svou práci dělat dobře a s re-
spektem. Právě to považuji za nejdůleži-
tější,Ŋ říká ředitel nemocnice MUDr. Pavel 
Piler. 

Ve své kariéře spojil špičkovou medicí-
nu s vedením nemocnic. V letech 2020 až 
2025 vedl Nemocnici Milosrdných bratří 
v Brně a současně také Zrazovou nemoc-
nici v Brně. V obou organizacích se podílel 
nejen na jejich každodenním fungování, 
ale také na strategickém rozvoji, stabiliza-
ci provozu a zvládání náročných krizových 
období. 

Významnou část profesního života strá-
vil v �entru kardiovaskulární a transplan-
tační chirurgie Brno, kde působil jako 
kardiochirurg a  vedoucí lékař operačních 
sálů. Podílel se zde na transplantacích srd-
ce, jater i  ledvin a  na řadě vysoce speci-
alizovaných výkonů, které vyžadují nejen 
odbornost, ale také schopnost týmové 
spolupráce a rychlého rozhodování. Ved-

le klasické medicíny se dlouhodobě věno-
val také výzkumu. V rámci Mezinárodního 
centra klinického výzkumu  NUS� '�R� 
vedl tým ��RD'O Ė zaměřený na experi-
mentální chirurgii a  vývoj bioprotetických 
srdečních chlopní. Součástí jeho práce 
byla také intenzivní mezinárodní spoluprá-
ce s renomovanými zahraničními pracovi-
šti včetně Mayo �linic v US�. MUDr. Pavel 
Piler vystudoval 3ékařskou fakultu Masa-
rykovy univerzity v Brně a během své pro-
fesní dráhy získal specializace v  chirurgii, 
dětské chirurgii a kardiochirurgii. Je auto-
rem a spoluautorem odborných publikací 
a dlouhodobě se věnuje také přednáškové 
a vzdělávací činnosti. 

Do Nemocnice Kyjov přichází s respek-
tem k práci zdejších zaměstnanců i k tradici 
nemocnice samotné. Za důležité považuje 
otevřenou komunikaci, stabilní prostředí 
pro zaměstnance a moderní zdravotnictví 
postavené nejen na odbornosti, ale také 
na lidském přístupu.

piler.pavel@nemkyj.cz

Do čela Nemocnice Kyjov nastoupil 
1.  dubna  2026 MUDr. Pavel Piler, lékař, 
který většinu svého profesního života strá-
vil přímo v  nemocničním prostředí, na 
operačních sálech, u  náročných výkonů 
i  při vedení zdravotnických týmů. Po více 
než třiceti letech ve zdravotnictví přichází 

PŘEDSTAVUJEME NOVÉ ČLENY VEDENÍ

Studenti navštívili pracoviště centrál-
ní sterilizace, patologie, mikrobiologie 
a  hematologie, kde měli možnost po-
znat zdravotnictví v  praxi a  nahléd-
nout do každodenního fungování jed-
notlivých oborů. Děkujeme za návštěvu 
a těšíme se na další studenty v příštím 
školním roce.

Nemocnice Kyjov uspořádala u příleži-
tosti Mezinárodního dne hygieny rukou 
preventivní akci zaměřenou na správ-
nou hygienu a  prevenci infekcí. Do 
programu se zapojila veřejnost i  za-
městnanci nemocnice, kteří měli mož-
nost diskutovat o  správném používání 
dezinfekce a  zásadách hygieny rukou 
v  každodenním životě. Nemocnice se 
preventivním aktivitám věnuje pravi-
delně během celého roku. Mezi tradiční 
akce patří například kontroly kožních 
znamének nebo preventivní program 
Movember zaměřený na prevenci ra-
koviny prostaty.

Na půdě Nemocnice Kyjov proběhlo 
setkání Čestné rady složené ze zástup-
ců obcí regionu Kyjovska a  Veselska. 
Ředitel nemocnice MUDr. Pavel Piler 
členy rady seznámil s aktuálním děním 
v  nemocnici, plánovaným rozvojem 
i situací v oblasti personálního obsaze-
ní jednotlivých pracovišť. Nemocnice 
Kyjov dlouhodobě spolupracuje s  ob-
cemi regionu, které podporují fungo-
vání a rozvoj zdravotní péče, například 
spolufinancováním nového sanitního 
vozu.

Další studentská 
exkurze je za námi

Preventivní akce 
připomněla význam 
hygieny rukou

V Nemocnici Kyjov 
zasedala Čestná rada

Složky integrovaného záchranného systému 
(Hasiči • Policie • Záchranná služba)
ukázky techniky a prohlídka vozidel

Veletrh sociálních služeb 
sociální a navazující služby v rámci 
Komunitního plánování Kyjovska

Slovácký Veteran Car Club UH 
historická vozidla

Program pro děti – Domeček Kyjov

Občerstvení zajištěno

sobota
13. června 2026

13:00 –17:00

L E T

S L A V Í M E

Den 
otevřených 
dveří 

prezentace vybraných oddělení a odborných pracovišť 
setkání s lékaři a zdravotníky
nahlédnutí do každodenního fungování nemocnice

Poznání
a zábava
pro celou r

odinu

Složky integrovaného záchranného systému Složky integrovaného záchranného systému Poznání
a zábavaábavaá
pro celou r

odinu

Ing. Petra Kubíková
ekonomická náměstkyně (od 1. 4. 2026)

i  veřejném sektoru a  zkušenosti s  řízením 
příspěvkových organizací. Působila na 
odborných i  vedoucích pozicích v  oblasti 
ekonomiky, účetnictví a auditu, kde se vě-
novala finančnímu řízení, výkaznictví, con-
trollingu i legislativě. 

Významnou část kariéry pracovala v in-
terním auditu na Krajském úřadě Zlínské-
ho kraje se zaměřením na nastavování 
procesů, řízení rizik a  zvyšování efektivity 
organizací. Je držitelkou odborné způ-
sobilosti ve veřejné správě a  certifikace 
interního auditora na úrovni expert/kon-
zultant. Má zkušenosti s  řízením projektů, 

personalistikou i implementací GDPR.
V letech 2015–2024 působila jako ředi-

telka 14|15 Baťova institutu, kde odpovída-
la za komplexní řízení organizace. Od roku 
2024 pracuje ve zdravotnictví v  oblasti 
ekonomiky, provozu a  bezpečnosti. Jako 
ekonomická náměstkyně chce přispět ke 
stabilnímu a transparentnímu hospodaře-
ní nemocnice, zjednodušení administrativy 
a  podpoře kvalifikovaného rozhodování 
managementu.

T: 725 307 688
kubikova.petra@nemkyj.cz

Vystudovala ekonomii na Vysoké ško-
le báňské – Technické univerzitě Ostrava, 
má dlouholetou praxi v  podnikatelském 

Materiály připravila Veronika Hollerová, 
tisková mluvčí Nemocnice Kyjov.www.nemkyj.cz hollerova.veronika@nemkyj.cz
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Sokol Kyjov slaví významná jubilea
Sokol Kyjov letos slaví dvě významná výročí – 155 let 
od založení jednoty a 100 let od otevření sokolovny. 
Organizace, která byla v minulosti symbolem vlaste-
nectví a občanské iniciativy, dnes hledá cesty, jak 
propojit sport, komunitní setkávání i práci s mladou 
generací. O historii, současnosti i budoucnosti Sokola 
s námi hovořily zástupkyně kyjovské jednoty – 
starostka Sokola Markéta Pírková a vzdělavatelka 
organizace Taťána Martonová. 

Letos si TJ Sokol Kyjov připomíná dvě významná 
výročí. Co pro vás znamenají?
Jako pro všechny sokoly je to připomínka nezměrného 
nadšení, vlasteneckého elánu a hrdosti. Sto padesát pět 
let je nesmírně dlouhá doba, která v sobě skrývá všední 
radosti i starosti, ale i ponurá a tragická období, kterými 
si členové jednoty museli projít.

Jaké milníky považujete za nejdůležitější v historii 
Sokola Kyjov?
Ty, při kterých Sokol prožíval své nejhorší dny záka-
zu činnosti, ale po  nichž se vždy dokázal vzpamatovat 
a navázat na to nejlepší.

Součástí oslav je také výstava fotografií a archivních 
materiálů – objevili jste při přípravách něco, 
co vás překvapilo?
Při třídění archivních krabic, nyní uložených v muzeu, to 
byly dílčí poznatky o  vnitřním chodu jednoty, ale také 
jeden nečekaný dopis týkající se výtek k průběhu stav-
by sokolovny v roce 1925. Ten leccos objasňuje, pokud 
jde o kvalitu stavebních prací, se kterými se následující 
generace neustále potýkají.

Jakou roli podle vás Sokol v minulosti v životě města 
sehrával?
Od svého vzniku v roce 1871 stál Sokol v čele vlastenec-
kého hnutí ve městě a měl významný podíl na volebním 

vítězství české menšiny v roce 1896. Kyjov se tak zařadil 
mezi první města s českou samosprávou.

Kolik členů má TJ Sokol Kyjov v současnosti 
a jaké aktivity dnes nejvíc převažují?
V současnosti má Sokol 127 aktivních členů sdružených 
v šesti sportovních oddílech (stolní tenis, florbal, cvičení 
pro ženy, šachy, volejbal, cyklistika – pozn. red).

Jak probíhá práce s dětmi a mládeží? Daří se vám je 
do Sokola zapojovat?
V  současné době mají mladé sportovce pouze oddíly 
cyklistiky a  stolního tenisu. Díky velmi široké nabídce 
sportovních aktivit v našem městě není jednoduché při-
táhnout mládež zrovna do Sokola, přestože o to dlouho-
době usilujeme. Jsme otevření také spolupráci s novými 
cvičiteli nebo skupinami. 

S jakými výzvami se dnes Sokol jako organizace 
potýká?
Pokud hovoříme o  naší jednotě, tak trvalou výzvou je 
především zajištění řádného chodu sportovního areálu. 
Dále bychom rádi posílili a stabilizovali členskou základ-
nu.

Jakou máte vizi do budoucna – kam by se měl Sokol 
Kyjov v dalších letech posunout?
Tělocvičné jednoty mají v naší republice obrovskou tra-
dici. Pro úspěch do budoucna bychom se ale měli posu-
nout od stávajícího modelu více ke komunitnímu cent-
ru. Tělocvična by neměla být prázdná mimo sportovní 
hodiny. Mohla by se stát sdíleným prostorem – centrem 
pro sousedská setkávání, workshopy nebo příměstské 
tábory. 

Chceme také pokračovat v  pořádání veřejných turi-
stických akcí, které zapojí do  pohybu všechny věkové 
skupiny.

Fotografie pochází ze sbírek Vlastivědného muzea Kyjov.

Sokolovna ve 2. polovině 20. století a dnes

Ohlédnutí za Kyjovskou padesátkou
Dne 25. dubna se po sedmileté přestávce vydalo 
do chřibských lesů 733 nadšených turistů. Výbornou 
náladu všech zúčastněných podtrhlo nádherné slu-
nečné počasí, které turisty doprovázelo po celý den. 

Do Kyjova se sjeli milovníci turistiky z celé republiky i ze 
Slovenska. Samozřejmě nechyběli nadšenci z  Kyjova 
a okolních obcí ani turisté z Hodonína a okolí. Nejvzdá-
lenější účastnice byla z  Karlových Varů, od  našich slo-
venských sousedů přijel nejvzdálenější účastník z Detvy. 
Hodně turistů dorazilo také z Brna, Slavkova, Vyškova, 
Českých Budějovic, Prahy a celé řady dalších míst.

Zájem byl o všechny přichystané trasy, největší však 
o trasy dlouhé 23 a 32 km. Na nejdelší trasu (50 km) se 
vydalo 83 sportovců, přičemž nejrychlejší z nich byl v cíli 
za 5 hodin a 38 minut. 

Nejmladším účastníkem byl malý Jáchym naroze-
ný v  listopadu 2025, nejstarší účastnicí byla paní Anna 
z  Kyjova narozená v  roce 1943. Nejpočetnější skupinu 

vytvořila dvacetičlenná výprava z  dětského domova 
ve Vřesovicích.

Organizátoři děkují všem zúčastněným a  těší se 
na setkání příští rok 24. dubna 2027. 

Fotogalerii z  akce si můžete prohlédnout na  webu 
sokolkyjov.cz/kyjovska­50.

TJ Sokol Kyjov

Farní okénko
Vážení a milí kyjovští občané, srdečně vás zdravím z fary 
v Kyjově.

V těchto dnech se otevírá Nízkoprahové zařízení pro 
děti a mládež klub Bárka. Rád bych s vámi zavzpomínal, 
jak to všechno bylo.

Na kyjovském farním dvoře stála po dlouhá léta chá-
trající hospodářská budova, která již ztratila své využití. 
Pan děkan otec Vladimír Mrázek, který ve farnosti půso-
bil v letech 2013–2023, měl záměr vybudovat z budovy 
komunitní centrum. To se však nepodařilo zrealizovat. 

V  roce 2024 naši farnost oslovil pan ředitel Charity 
Kyjov Vladimír Měchura s  návrhem vybudovat místo 
hospodářské budovy Nízkoprahové zařízení pro děti 
a mládež klub Bárka. Tuto službu nabízí místní Charita 
již několik let a využívala prostor za  letním kinem. Ten 
se však s  postupem času stal méně vyhovujícím. Eko-
nomická rada Římskokatolické farnosti Kyjov vyjádřila 
souhlasné stanovisko a její členové byli po celou dobu 
příprav projektu i realizace stavby nápomocni. Zvláštní 
poděkování patří Romanu Kuthanovi. 

V zimních měsících roku 2025 ve svém volném čase 
farníci hospodářskou budovu doslova rozebrali. Očistili 
kolem 10 tisíc kusů cihel, které se zčásti využily na nový 
farní plot.

Firma MSO servis zvítězila ve  veřejném výběrovém 
řízení, splnila předepsané podmínky a nabídla za reali-
zaci záměru nejnižší cenu. Dne 2. dubna 2025 bylo stave-
niště požehnáno a stavba byla svěřena pod ochranu sv. 
Josefa. O den později bylo předáno staveniště firmě MSO 
servis s r.o. Kyjov, která v rámci dodávky postavila novou 
budovu v  podobné velikosti, jako byla původní hospo-
dářská budova. Dále zajistila její napojení na  všechny 

sítě, vybudování přístupových komunikací a parkovacích 
ploch. 

Některé důležité údaje:
•  Projekt realizovala Charita Kyjov a  přihlásila ho 

do  dotačního programu Národního plánu obnovy – 
Zvyšování kapacit služeb sociálního poradenství a slu-
žeb sociální prevence a  pro realizaci stavby získala 
maximální možnou finanční podporu ve výši 28 milio­
nů Kč. 

•  Podle dotačního titulu je nositelem dotace i  stavite-
lem Charita Kyjov.

•  Projekt pro získání dotace zpracovala rozvojová agen-
tura Ars s. r.o. z Olomouce.

•  Celý záměr byl realizován se souhlasem Arcibiskup-
ství olomouckého.

• Udržitelnost projektu je 10 let.
• Celková cena projektu je 35,3 milionu Kč s DPH. 
•  V přízemí budovy vznikl prostor určený pro děti a mlá-

dež a přednášková místnost s kapacitou 60–80 osob. 
•  V  podkroví se nachází relaxační místnost pro větší 

skupinu a  zázemí pro pracovníky zajišťující provoz 
Bárky.

•  Farnost zajišťuje stavbu nového plotu. Jeho součástí 
bude železný zvon, který jsme našli během demolice 
staré farní hospodářské budovy. Některé lodě mají 
na přídi zvon, který svolává nebo oznamuje důležitou 
skutečnost. 
Ať Bárka slouží ke svým účelům a napomáhá v životní 

plavbě všem, kteří ji navštíví.
Pěkné a pokojné dny.

P. Pavel Stuška 
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Navštivte novou budovu 
klubu Bárka
V areálu farního dvora byla dokončena výstavba budovy 
Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež klub Bárka. 

Veřejnost bude mít možnost poznat nové prosto-
ry během Dnů otevřených dveří, které se uskuteční 
ve dnech 23. a 24. června od 9:00 do 18:00. Seznámíme 

vás s fungováním služby i konkrétními formami podpo-
ry, které klub nabízí.

Návštěvníci si budou moct prohlédnout nové prosto-
ry, připraveny jsou také doprovodné aktivity a  tvořivá 
zóna. Přijďte nasát přátelskou atmosféru, poznat naši 
práci a nahlédnout do místa, které se stane důležitým 
bodem pro děti a mládež v Kyjově.

Všichni jste srdečně zváni.
Petra Goliášová, ředitelka Charity Kyjov

Chráněné bydlení – cesta k samostatnosti, 
zodpovědnosti a obyčejnému životu

Kyjovský Domov Horizont pečuje o lidi s nejrůznější-
mi zdravotními handicapy. Někteří potřebují každo-
denní pomoc a podporu, jiní však zvládají žít život 
velmi podobný tomu, jaký vedou jejich vrstevníci bez 
postižení. Potřebují jen občasnou oporu ve chvílích, 
kdy je situace složitější, je třeba něco naplánovat, 
vyřídit, správně se rozhodnout nebo jednoduše 
zůstat v bezpečí. A právě tito lidé dnes stále častěji 
žijí v běžných bytech a domech v Kyjově i mimo něj. 

Je to jedna z  největších změn, kterou sociální služby 
v posledních letech prošly. Od společných pokojů ve vel-
kých pobytových zařízeních směrem k chráněnému byd-
lení. Od péče o člověka k jeho podpoře, aby mohl žít co 
nejsamostatněji. Ve výsledku z toho těží všichni – samot-
ní klienti, jejich okolí i celá komunita.

Po  několika pronajatých bytech, které Domov Hori-
zont využívá jako chráněné bydlení už několik let, přibyl 
v  roce 2022 také rodinný dům ve  Strážovicích. V  roce 
2025 prošel rozsáhlou rekonstrukcí a začátkem letošní-
ho roku se do něj nastěhovali jeho obyvatelé. Šest klien-
tů, z nichž někteří v domě žili už před opravami, tu našlo 
skutečný domov.

Každý z mužů ve věku od 22 do 65 let tu má svůj vlast-
ní pokoj. Takový, jaký si ho přeje mít. Zařízený podle 
vlastního vkusu, s  věcmi, které má rád, s  prostorem, 
který patří jen jemu. Společně pak obyvatelé využíva-
jí obývací pokoj s kuchyňským koutem a také zahradu 
za domem, kde letos přibude i dřevěná pergola. Dům 
není místem, kde by jeho obyvatelé trávili celé dny 
zavření mezi čtyřmi stěnami. Všichni totiž někde pracují. 
Pomáhají třeba s údržbou v Domově Horizont, u tech-
nických služeb i  v  soukromých firmách. Ráno obvykle 
odjíždějí pryč a  vracejí se až odpoledne. Stejně jako 
lidé, kteří ráno odcházejí do  práce, na  pochůzky nebo 
za svými povinnostmi. Navštěvují přátele a rodiny, jezdí 

nakupovat do Kyjova, vyřizují si své věci. Každý má svůj 
rytmus, své zájmy, svůj způsob života.

Přes den se většinou stravují mimo dům, snídaně, 
večeře a víkendová jídla si ale připravují sami. Přesněji 
řečeno, s podporou pracovníka, který je k dispozici tam, 
kde by už některé věci byly příliš složité. Pomáhá jim 
s  náročnějšími domácími pracemi, s  údržbou a  obslu-
hou spotřebičů, s plánováním nákupů, denního progra-
mu nebo hospodařením s penězi. Nejde o to dělat věci 
za ně. Jde o to být nablízku, když je potřeba.

Volný čas tráví každý po svém. Jinak ho prožívají mlad-
ší muži, jinak pánové v  pokročilejším věku. Někdo má 
rád sport a procházky, jiný si raději pustí počítač, rádio 
nebo televizi. Své si žádá také zahrada, která k  domu 
patří a o kterou je třeba pečovat.

Chráněné bydlení poskytuje svým obyvatelům mož-
nost být součástí prostředí, které je obklopuje a nebýt 
z něj vyčleněni. A právě o to jde. Být součástí komunity. 
Mít svůj pokoj, svou práci, své plány, své radosti i  sta-
rosti. Být užitečný, potřebný, viděný. Žít co nejvíc jako 
ostatní. 

Pavel Růžička

Kyjovské Slovácko 
v pohybu

Putujte s námi 
„Rozhoupanou 
kyjovskou krajinou“
Zveme všechny milovníky pohybu, přírody 
i  výšlapů na  první Putování „Rozhoupanou 
kyjovskou krajinou“! Vydejte se s námi maleb-
nou krajinou Kyjova, kde na  vás čekají hou-
pačky s krásnými výhledy do okolí.

Sraz účastníků je v neděli 14. června v 8:30 
v  kyjovském městském parku u  houpačky 
Kyjověnky. Projdeme spolu trasu dlouhou asi 
17 km a  postupně se zhoupneme na  sedmi 
kyjovských houpačkách. Více informací nalez-
nete na www.vzdelavanivpohybu.cz/akce.

Těšíme se na vás.
Marcela Ingrová, 

Kyjovské Slovácko v pohybu

Stavění máje 
potěšilo všechny 
smysly 
Tradiční Stavění máje letos obohatila pří-
jemná novinka, která potěšila všechny smy-
sly i  návštěvníky všech generací. Vedle folk­
lorního programu se Slováckým souborem 
a  dechovou hudbou Veselá muzika Ratíško-
vice se návštěvníci mohli poprvé těšit také 
na  malý regionální trh zaměřený na  chutě 
a  vůně našeho kraje, který připravilo Kyjov-
ské Slovácko v pohybu, z. s., za podpory Jiho-
moravského kraje. 

Trh nabídl lokální produkty k  jídlu i  pití 
a připomněl také um místních lidí. Návštěvníci 
mohli ochutnat a zakoupit výrobky od regio­
nálních producentů a nasát atmosféru, která 
k jaru na Kyjovsku neodmyslitelně patří. 

Pro děti byla připravena zábava v podobě 
zdobení perníků, plstění, vypalování vlast-
ních obrázků do dřeva nebo tematické oma-
lovánky a vystřihovánky krojů Kyjovska. Malí 
návštěvníci se tak mohli zabavit a  odnést si 
vlastnoručně vyrobenou památku.

Letošní Stavění máje ukázalo, že tradiční slavnosti mohou dostá-
vat nové, svěží podoby – a  přitom zůstávat pevně zakořeněné 
v místních zvycích. Spojení folkloru, regionálních chutí a tvořivosti 
pro děti přineslo příjemné oživení, které si návštěvníci rozhodně 
užili.

Marcela Ingrová

Zveme vás na Veletrh sociálních a návazných služeb, který se uskuteční 13. 6. v areálu kyjovské 
nemocnice. Začínáme ve  13:00. Čeká na  vás představení sociálních a  návazných služeb, ukázky 
terapií či konzultace a odborné poradenství. Vstup je zdarma.

                                                                                Těšíme se na vás.
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Raná péče pomáhá 
dětem se zdravotním 
znevýhodněním 

„Neměla jsem se komu svěřit. Díky rané péči teď 
vím, že péči o dcerku zvládneme.”
Takto rodiče oceňují podporu rané péče, terénní 
sociální služby pro rodiny dětí se zdravotním 
znevýhodněním. Raná péče je bezplatná 
a dostupná i v našem regionu.

Když se u miminka nebo malého dítěte objeví zdra-
votní komplikace, je to pro rodiče velká psychická 
i  praktická zátěž. Mnohdy si nejsou jisti, jak o  dítě 
pečovat a kde hledat informace. Na péči zdravotníků 
navazuje raná péče – terénní sociální služba, která už 
35 let podporuje rodiny dětí se zdravotním postiže-
ním nebo ohroženým vývojem. Poradkyně rané péče 
dojíždí do rodin domů a pracují s dětmi v  jejich při-
rozeném prostředí. Služba je dobrovolná a  rodiny ji 
mohou kontaktovat kdykoliv, i bez doporučení lékaře.

„Naše Emička má centrální postižení zraku v kom-
binaci se sluchovou vadou, což není úplně běžné, tak-
že je pro mě přínosné, že mě poradkyně vyslechne 
a umí mi poradit vhodné aktivity. Je pro nás výhoda, 
že přijede k nám domů, protože s Emičkou na spous-
tu terapií dojíždíme. Pokaždé přiveze jiné hračky, kte-
ré jí přesně padnou na dané období, kdy se potřebuje 
nějakým směrem vyvíjet,“ říká maminka tříleté Emič-
ky, která má trvalé následky po meningoencefalitidě.

Poradkyně rané péče pomáhají rodinám zoriento-
vat se, uklidnit se a znovu najít jistotu. Přitom doká-
žou rodičům naslouchat a dát jim lidské porozumění 
a oporu.

Po zjištění diagnózy rodiče zažívají velký stres, hle-
dají odpovědi na své otázky a informace, jak s dítětem 
pracovat. Raná péče dokáže dát dětem do života lepší 
start a rodiče nemusí být na své starosti sami.

Kdy ranou péči kontaktovat?
•  pokud se u dítěte potvrdí postižení nebo vážné 

onemocnění
• po předčasném porodu
•  pokud mají rodiče podezření, že se dítě nevyvíjí 

správně nebo je opožděné ve vývoji

V  našem regionu působí Společnost pro ranou 
péči, která podporuje rodiny s  dětmi se zrakovým 
a kombinovaným postižením, předčasně narozenými 
nebo dětmi se závažnou diagnózou. 

Více informací najdete na www.ranapece.cz. 
Linka podpory pro rodiče: +420 777 234 134

Irena Jelínková, Společnost pro ranou péči, 
pobočka Brno

Riegrova ulice a její každodenní ruch.

Komenského třída

Pohled na část Masarykova náměstí Kyjovská nemocnice        

Gymnázium a obecná škola pro chlapce

Cesta časem aneb Kyjov na historických fotografiích
Kyjov letos slaví 900 let od první písemné zmínky, a to je ideální příležitost vydat se na malý výlet do minulosti. 
Přinášíme vám výběr historických snímků, které zachycují město tak, jak vypadalo před desítkami let. Fotogra-
fie pochází z archivu města Kyjova a ze sbírek Vlastivědného muzea Kyjov.

Klíč k budoucnosti Kyjova? 
Bydlení a zase bydlení 

V roce 2025 poklesl počet obyvatel Kyjova o 143 
na současných 10 502. Počtem obyvatel už jsme 
menší než Veselí nad Moravou. Přicházíme tím 
o příjmy do rozpočtu. 

Jen pro představu – podle předpokladů by měl Kyjov 
v roce 2026 získat přibližně 18 tisíc Kč na každého obča-
na. To by při dalším podobném poklesu jen za jeden rok 
činilo ztrátu cca 2,5 milionu Kč. 

To ale není všechno. Přicházíme také o  část života, 
která dělá město živým a prosperujícím. Méně obyvatel 
znamená menší poptávku po  službách, méně pracov-
ních příležitostí, kulturních i sportovních akcí a postup-
né oslabování ekonomiky města. 

Pracovní příležitosti to nezachrání
Podle statistik odcházejí z Kyjova nejčastěji lidé ve věku 
20 až 39 let. Právě pro ně je zásadní dostupné bydlení. 
Mladí lidé chtějí pracovat, zakládat rodiny a  investovat 
do svého života ve městě. Pokud však nenajdou vhodné 
bydlení, odcházejí jinam. Pracovní příležitosti pro jejich 
rozhodování nejsou tak zásadní jako bydlení. Kyjov má 
dobré dopravní napojení na  Brno, Hodonín a  okolní 
města, lidé mohou za prací snadno dojíždět. A podle dat 
to také dělají. Chceme­li tedy, aby se Kyjov rozvíjel, musí 
být podpora bydlení hlavní prioritou města. 

Dvě cesty rozvoje bydlení
První možností je výstavba uvnitř města. Jde o využití pro-
luk, nevyužitých areálů nebo přestavbu starších objektů. 
Tento přístup je dnes běžný v  moderních evropských 
městech a přináší řadu výhod. Není nutné budovat nové 
komunikace a sítě, lidé mají služby v docházkové vzdá-
lenosti a  zahušťování zástavby zároveň chrání okolní 
krajinu před dalším zabíráním zemědělské půdy. Zde je 
naprosto zásadní areál bývalé mlékárny nebo pivovaru.

Druhou cestou je výstavba na  okraji města, zejmé-
na rodinných domů. O  takové bydlení má řada lidí 
zájem, a pokud jim ho Kyjov nenabídne, často odcházejí 
do okolních obcí. Tento typ výstavby však znamená vyš-
ší náklady na nové komunikace, sítě i dlouhou přípravu 
území. Přesto má Kyjov několik lokalit, kde územní plán 
s další výstavbou počítá.

Aktivní role města
Město by podle nás nemělo pouze čekat na soukromé 
investory, ale aktivně připravovat vlastní projekty a sta-
vební lokality. Možností je více – od spolupráce s develo-
pery přes přípravu stavebních parcel až po využití insti-
tutu práva stavby nebo podpory družstevního bydlení, 
o které je v době drahých hypoték znovu větší zájem.

Budoucnost Kyjova závisí na tom, zda dokážeme udr-
žet a přivést nové obyvatele. Dostupné bydlení je jed-
ním z nejdůležitějších kroků, jak toho dosáhnout.

Lukáš Fridrich, zastupitel
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Kyjovské dogy – recept od Viki
Kyjovské dogy jsou moje hravá 
moravská odpověď na  klasický hot 
dog – místo párku poctivé čevab-
čiči, k  tomu nakládané červené zelí 
a  chutě, které voní mým domo-
vem. Tento recept vznikl při tvor-
bě pro pořad Viki vaří Moravu, kdy 
jsem chtěla spojit tradiční suroviny 
do něčeho moderního a zábavného. 
Výsledek? Rychlé jídlo, které zasytí, 
ale zároveň má charakter našeho 
regionu. Skvěle se hodí na  rodinné 
posezení, zahradní party nebo jen 
tak, když máte chuť na  něco jiné-
ho. Protože i  klasika se dá udělat 
po moravsku – a stojí to za to.

Dále: 
4 ks rohlíků, 1 ks kapie, 1 ks cibule, 
100 ml láku z okurek, 4 kyselé okur-
ky, nakládané červené zelí, 4 lžíce 
kečupu + stroužek česneku, hořčice, 
jarní a červená cibule

Postup: 
Mleté maso ochuťte utřeným čes-
nekem, solí, pepřem, majoránkou 
a  do  směsi přidejte i  menší vejce 
a  nadrobno nakrájenou červe-
nou cibuli. Ze směsi vytvořte 8 ks 
čevabčiči. Čevabčici opečte na pán-
vi postříkané olejem. Žlutou cibu-
li a  kapii nakrájejte na  nudličky 
a  povařte krátce v  nálevu od  oku-
rek. Rohlíky nakrájejte na  půlky 
a ty nařežte tak, aby se daly plnit – 
nejprve je potřete kečupem smí-
chaným s  utřeným česnekem, při-
dejte hořčici a  dále okurky nakrá-
jené na  plátky, nakládané červené 
zelí, hotové čevabčiči a  dozdobte 
povařenou cibulí a  kapií. Nakonec 
posypejte jarní cibulkou, nadrobno 
nasekanou červenou cibulí a podá-
vejte. Videorecept k tomuto receptu 
najdete na webu: fitviki.cz/viki nebo 
na něj jednoduše přejdete pomocí 
načtení QR kódu u fotky.

Dům kultury
5. 6. (PÁ) 19:00
areál bývalé mlékárny
KYJOVSKÝ JUNIÁLES
Letošní ročník bude multižánro-
vý. Headlinerem jsou jednoznačně 
GUFRAU! Helemese po letech znovu 
rozproudí atmosféru mixem chan-
sonu, punku, blues i  world music. 
Jako další dorazí mladá kapela Napo-
sled a altrockové trio Ragdoll, jehož 
členové prošli kyjovským gymná­
ziem. Vystoupí také cimbálová muzi-
ka Širúch. O  afterparty se postarají 
kyjovští DJs – Paul Cross a  Kobe. 
Akce je přístupná od 15 let.
Vstupné 250 Kč, pro studenty 200 Kč.

9. 6. (ÚT) 17:00 divadelní sál
ZÁVĚREČNÉ VYSTOUPENÍ ŽÁKŮ 
TANEČNÍHO OBORU ZUŠ KYJOV
Předprodej vstupenek: Informační 
centrum Kyjov, pokladna kulturní-
ho domu a  na  www.ticketportal.cz. 
Vstupné 200 Kč. 

10. 6. (ST)19:30
kostel Nanebevzetí Panny Marie
XXXI. ročník festivalu 
CONCENTUS MORAVIAE
Pavel Haas Quartet & Pavel Nikl / vio-
la. Veronika Jarůšková, Marek Zwie-
bel / housle, Šimon Truszka / viola, 
Peter Jarůšek / violoncello. Letošní 
program je obohacen o  speciální 
kyjovský rozměr: do čtveřice drama-
turgů patří místní rodák Pavel Nikl, 
který je zároveň zakládajícím a býva-
lým dlouholetým členem festivalo-
vého rezidenčního souboru Pavel 
Haas Quartet. Předprodej vstupe-
nek: Informační centrum Kyjov a síť 
Ticketportal, www.concentus­mora-
viae.cz. Vstupné 350 Kč / 250 Kč.

13. 6. (SO) 10:00
náměstí Hrdinů a městský park
FESTIVAL VÍN KYJOVSKA 
Dříve měla akce název "Otevře-
né sklepy Kyjovska". Asi 20 vinařů 
z  Kyjova a  okolí bude nabízet svo-
je vína. Občerstvení zajištěno. Více 
informací na www.cechkyjovskychvi-
naru.cz a na Facebooku. Cena vstup-
ného v předprodeji (do pátku 12. 6.) 
je 300 Kč. V  den konání akce cena 
vstupného 400 Kč, k dispozici pouze 
v pokladně na místě konání.

17. 6. (ST) 14:00 divadelní sál
VESELO S PÍSNIČKOU
Franta Uher a Magic Melody.
Čeká vás odpoledne plné vtipů, his-
torek a písniček.

22. 6. (PO) 19:30
státní zámek Milotice
XXXI. ročník festivalu CONCEN-
TUS MORAVIAE Calidore Quartet
Calidore Quartet (USA): Jeffrey Myers, 
Ryan Meehan / housle, Jeremy Ber-
ry / viola, Estelle Choi / violoncello. 
Předprodej vstupenek: Informač-
ní centrum Kyjov a  síť Ticketportal, 
www.concentus­moraviae.cz. 
Vstupné 350 Kč / 250 Kč.

23. 6. (ÚT) 19:00 divadelní sál
ABSOLVENTSKÝ KONCERT 
VOJTĚCHA VRBY
ZUŠ Kyjov vás srdečně zve na  výji-
mečný absolventský koncert, který 
představí mladého talentovaného 
muzikanta. V  programu vystou-
pí i  hosté. Předprodej vstupenek: 
pokladna MKS Kyjov od 25. 5. 
Vstupné 100 Kč. 

26. 6. (PÁ) 18:00
za domem kultury pod kaštany
ENJOY IT. – SUMMER LOUNGE 
PÁRTY
Přijď si užít nezapomenutelný letní 
večer plný hudby, osvěžujících drin-
ků a  skvělé atmosféry. Summer 
lounge párty nabídne chillout zónu 
pod širým nebem, DJs s letními beaty 
a místo, kde můžeš vypnout od kaž-
dodenního shonu. 
Vstup volný.

Připravujeme:
10. 7. Žalmanův folkový Kyjov – Pavel 
Žalman Lohonka slaví 80 let speciál-
ním programem!
18. 7. Festival plný chutí – celodenní 
slavnost zasvěcená regionálním dob-
rotám. V hlavním programu vystoupí 
Aneta Langerová, ABBA revival, Šárka 
Vaňková, David Rockery
18. 7. Hello Jazz Weekend (Yo Yo 
Band)
18. 7. Slovácký sraz auto moto vete-
ránů
10. 8. Adam Plachetka & Ondřej 
Havelka a  jeho Melody Makers – 
koncert v letním kině
14.–16. 8. Kyjovské letní slavnosti – 
Oslavy 900 let města Kyjova (www.
mestokyjov.cz/900)

K Ř Í Ž O V K A 
Otázka: Jaký suvenýr si můžete 
zakoupit k oslavám 900 let města?

7. Finanční 
instituce

1. Měřicí zařízení 
do země

3. Mořský živočich 
tvořící útesy

                   4. Velká sláva 
nebo okázalost

5. Tvrdý přírodní 
materiál

                   6. Nástroj na sekání 
dřeva

Vlastivědné muzeum
4. 3.–7. 6. (NE) do 16:00
MALÝ PRINC ELIŠKY PODZIMKO-
VÉ – Interaktivní výstava Malý princ 
představuje příběh v  originálním 
výtvarném zpracování Elišky Soffer 
Podzimek. Výstava nabízí prostor 
pro děti i dospělé a propojuje ilustra-
ci, prostorovou instalaci a interaktiv-
ní prvky. Výstava je určena dětem, 
dospělým i školním skupinám.

6. 6. (SO) 17:00–22:00
MUZEJNÍ NOC – K  výstavě Malý 
princ Elišky Podzimkové, stálé expo-
zice otevřeny, doprovodný program 
zajištěn.

Připravujeme:
2. 7. (ČT)
KYJOV V DEVÍTI STOLETÍCH – Slav-
nostní zahájení výstavy ve Vlastivěd-
ném muzeu Kyjov. Výstava potrvá 
do 13. 9. 2026. 
Více informací na www­masaryk.info

Radniční galerie
11. 6. (ČT) 17:00
Výstava obrazů Jarní školy folk­
lorního malování ve Skoronicích
Jarní škola se uskutečnila v  březnu 
letošního roku. Tématem byly jarní 
a  velikonoční motivy, které tvořily 
děti a mládež ve věku od 6 do 15 let. 
Vernisáž výstavy se uskuteční 11. 6. 
v  17:00 v  Radniční galerii. Zahraje 
Cimbálová muzika Základní umělec-
ké školy Kyjov pod vedením Petra 
Petrů. Výstava potrvá do 4. 7. 2026.

Městská knihovna
Letní otvírací doba knihovny (čer-
venec, srpen): 
Dospělé oddělení: PO: 8:00–15:30 ; 
ÚT, PÁ: 9:00–15:30, ČT: 9:00–17:00
Studovna-čítárna: PO, ÚT, PÁ: 8:00–
11:00, 12:00–15:30 ; ST: 9:00–11:00 ; 
ČT: 8:00–11:00, 12:00–17:00
Dětské oddělení: PO, PÁ: 12:00–
15:30 ; ÚT: 9:00–15:30 ; ČT: 12:00–
17:00 

DOSPĚLÉ ODDĚLENÍ BUDE UZA-
VŘENO V TERMÍNU OD 7. DO 10. 7.

DĚTSKÉ ODDĚLENÍ BUDE UZAVŘE-
NO V TERMÍNU OD 13. DO 17. 7.

Suroviny:
•  500 g mletého 

vepřového masa
• 2 stroužky česneku
• 1/2 červené cibule
• 1 malé vejce
• 1 ČL majoránky
• pepř a sůl
• olej ve spreji

PALIVOVÉ DŘÍVÍ

721 448 070

EKOPALIVA NEJVYŠŠÍ KVALITY

PALIVOVÉ DŘÍVÍ
EKOPALIVA NEJVYŠŠÍ KVALITY

PALIVOVÉ DŘÍVÍ
EKOPALIVA NEJVYŠŠÍ KVALITY

PALIVOVÉ DŘÍVÍ
6 000 Kč

/TUNAOD

DOPRAVA
NA MÍSTO

SLOŽENÍ 
TERENNÍM
VOZÍKEM

GARANCE
NEJNIŽŠÍ
CENY

BRIKETY,
PELETY & 2. Rostlina používaná 

v potravinářství
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9. 6. (ÚT) 17:00 přednáškový sál
Křest knih: Stanislav Hradil, 
Dušan Nenička. Autoři z  našeho 
regionu představí své nové publika-
ce obsahující především básnickou 
tvorbu.

8. 7. (ST) 9:00–12:00
KNIHOHÁČKOVÁNÍ. Základy háč-
kování: náramek. Vhodné pro děti 
od 7 let. Počet míst je omezen. Při-
hlášení do konce června na e­mailu: 
reditelka@knihovna­kyjov.cz. 

15. 7. (ST) 9:00–12:00
KNIHOHÁČKOVÁNÍ. Háčkování: 
obal na  mobil / podtácek. Vhod-
né pro děti od  7 let. Počet míst je 
omezen. Přihlášení do konce června 
na  e­mailu: reditelka@knihovna­ky-
jov.cz. 

Educante, z. s.
Educante, z. s. Centrum péče o rodi-
nu. Poradna pro rodiny a  pečující 
na  adrese: Masarykovo náměstí 17 
(Moravská ulička). Otevřeno každý 
pracovní den mezi 7. a 15. hodinou. 
Tel. 776 076 237, info@educante.cz, 
www.educante.cz.

8. 6. (PO) 14:00–16:00
Zahrádka U  Kulky Kyjov, v  případě 
deště herna Educante, 1. patro Měst-
ské knihovny Kyjov
V POHODĚ A MEZI SVÝMI
Společné setkání dětí se zvýšenou 
potřebou podpory (PAS, ADHD 
apod.) a jejich rodičů. Těší se na vás 
peerky Ivona a Mária. Vstup volný.

15. 6. (PO) 8:00–15:30
přednáškový sál Městské knihovny 
Kyjov
VYUŽITÍ PSYCHOTERAPEUTIC-
KÝCH NÁSTROJŮ V SOCIÁLNÍ 
PRÁCI II
Akreditovaný vzdělávací kurz urče-
ný sociálním pracovníkům a  všem, 
kteří působí v  pomáhajících profe-
sích. Lektor: Mgr. Hana Haisová, DiS. 
Cena: 1 500 Kč.

17. 6. (ST) 15:00–17:00
herna Educante, 1. patro Městské 
knihovny Kyjov
KAVÁRNA PRO PEČUJÍCÍ
Tentokrát s  hostem Michalem Čer-
noškem a  tématem Nenásilná ko­
munikace. Seznámíme se se základy 

komunikace směřující k  vytváření 
porozumění mezi lidmi a  k  hledání 
řešení. Jak ji můžeme využít při péči 
o naše blízké si povíme u kávy. Vstup 
volný. 

18. 6. (ČT) 15:00–17:00
městský park Kyjov
TĚŠÍME SE NA PRÁZDNINY
Zábavné odpoledne v  parku pro 
celou rodinu přizpůsobené potře-
bám dětí s  PAS a  ADHD. Pro děti 
bude připraveno tvoření, multismy-
slové rozvojové aktivity a  pohybové 
hry, pod vedením zkušených asisten-
tek. Vstup volný.

(ÚT) a (ČT) 15:00–17:00
herna Educante, 1. patro Městské 
knihovny Kyjov
DĚTSKÝ KLUB
Ne každý kroužek je připravený při-
jmout děti se specifickými potřeba-
mi. Náš DĚTSKÝ KLUB ano. Nabízíme 
bezpečné a  laskavé místo pro děti 
od 8 let se zvýšenou mírou podpory 
(PAS, ADHD aj.). Pro více informací 
volejte. 

Železniční expozice 
Stavědlo
21. 6. (NE) 10:00–17:00
Železnice na Kyjovsku – Stavědlo 
Kyjov. Výstava fotografií a  naše 
modelové kolejiště H0 v expozici Sta-
vědlo na  ulici Komenského u  želez-
ničního přejezdu.

Mužský pěvecký sbor 
Něčičáci
4. 6. (ČT) 17:00
Vávrův mlýn (Mlýnská ulice, Kyjov – 
Nětčice)
Vernisáž výstavy fotografií „Sla-
vín Něčičáků“ s připomínkou 
bratrů Wenzlových
Krátký doprovodný program s Muž-
ským pěveckým sborem Něčičáci 
a  s  pamětníky. Vernisáž je spojena 
s prohlídkou Vávrova mlýna. Vstup-
né dobrovolné. Jde o stálou výstavu 
v  jedinečných historických prosto-
rách, prohlídky po předchozí doho-
dě. 

Naši Kyjov
7. 6. (NE) 14:00
Naši na grilu – jarní akce pro všech-
ny. Setkání, hudba, občerstvení, pro 
děti skákací hrad, malování na obli-
čej. Park u  kavárny Biokrálovna, ul. 
Svatopluka Čecha. Kontaktní osoba: 
Hana Hrdinová, tel. 730 595 618.

Klub Bárka
Posláním Klubu Bárka je pomá-
hat dětem a mládeži od 7 do 26 let 
z  Kyjova a  blízkého okolí. Poskyto-
vat jim bezpečné zázemí, informa-
ce, odbornou pomoc a podporu při 
řešení problémů v dospívání. Služba 
je poskytována zdarma, včetně tvo-
řivých dílen a  besed. Najdete nás 
na  adrese Dobrovského 1477/2a, 
Kyjov, tel.: 777 128 849 nebo e­mail: 
barka@kyjov.charita.cz.

18. 6. (ČT)
Beseda – jak se naučit říkat NE!

23.–24. 6. (ÚT, ST)
Dny otevřených dveří

otevírací doba:
PO–PÁ 13:00–17:00
otevírací doba během prázdnin:
PO–PÁ 10:00–14:00

Kino PANORAMA – 
program
BIOSENIOR
NĚKDO TO RÁD V PLZNI
3. 6. (ST) 16:00

DERECIDIVA – KAPELA HIGHLAND 
NA TURNÉ PO ČESKÝCH 
VĚZNICÍCH
3. 6. (ST) 19:00
Dokumentární film DERECIDIVA sle-
duje turné pop­rockové hudební 
kapely Highland po  českých vězni-
cích. PO PROJEKCI NÁSLEDUJE BESE-
DA S  PŘEDSTAVITELI DOKUMENTU 
A ČLENY KAPELY HIGHLAND.

VLÁDCI VESMÍRU
4. 6. (ČT) 17:00/ dab
6. 6. (SO) 20:00/ dab
12. 6. (PÁ) 17:00/ tit
20. 6. (SO) 20:00/ dab

FILMAN
4. 6. (ČT) 20:00

BASTARDI: GDE MAJER?
5. 6. (PÁ) 17:30
14. 6. (NE) 17:30

SCARY MOVIE
5. 6. (PÁ) 20:00/ dab
13. 6. (SO) 17:30/ tit
21. 6. (NE) 17:30/ dab
26. 6. (PÁ) 20:00/dab

FARMA ZVÍŘAT
6. 6. (SO) 17:30

MUMBO JUMBO
7. 6. (NE) 15:00

PO VEČERCE
7. 6. (NE) 17:30/ PŘEDPREMIÉRA
25. 6. (ČT) 17:30

NEBOJ, DÝCHEJ, ČARUJ
7. 6. (NE) 20:00

AMOOSED: LOSÍ ODYSEA
10. 6. (ST) 19:00

MANDALORIAN A GROGU
11. 6. (ČT) 17:00 /2D/ dab
27. 6. (SO) 17:30/ 3D/ dab

VŠE PRO VÁŠ DŮM,
DÍLNU, ZAHRADU I CHOV

PO–PÁ: 7.00 – 17.30
SO: 7.30 – 11.30

• Dobrovského 899, Kyjov • T: 518 612 470
• kyjov@zempostober.cz • www.zempostober.cz
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Chemie a příslušenství pro
bazány, vířivky a jezírka

od české značky VODNÁŘ P
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Chemie a příslušenství pro

Sítě na okurky

Stínící tkaniny

Kanystry na vodu
s kohoutkem i bez

Sudy a kádě
na vodu

• Dobrovského 899, Kyjyjy ov • T: 518 612 470
• kyjyjy ov@zempostober.cz • wwwww wwww .zempostober.cz

ĎÁBEL NOSÍ PRADU 2
11. 6. (ČT) 20:00
25. 6. (ČT) 20:00

ŠEDÁ ZÓNA
12. 6. (PÁ) 20:00
18. 6. (ČT) 20:00

DEN ODHALENÍ
13. 6. (SO) 20:00/ dab
19. 6. (PÁ) 20:00/ tit

LUMPÍK ŠPUNTÍK
14. 6. (NE) 15:00

PŘÍSAHÁM, ŽE ZA TO NEMŮŽU
14. 6. (NE) 20:00

BIOSENIOR
NEČEKANÉ LÉTO
17. 6. (ST) 16:00

SOUKROMÝ ŽIVOT
17. 6. (ST) 19:00

TOY STORY 5: PŘÍBĚH HRAČEK
18. 6. (ČT) 17:30/ 2D
20. 6. (SO) 17:30/ 3D
21. 6. (NE) 17:30/ 2D
26. 6. (PÁ) 17:30/ 3D
28. 6. (NE) 15:30/ 2D

TAHLE PÁRTY JE DEAD
19. 6. (PÁ) 17:30

MICHAEL
21. 6. (NE) 20:00

ROMERÍA
24. 6. (ST) 19:00

MIMONI A MONSTRA / 
PŘEDPREMIÉRA
26. 6. (PÁ) 15:00
28. 6. (NE) 18:00

LETNÍ KINO
PO VEČERCE
27. 6. (SO) 21:30

SUPERGIRL
28. 6. (NE) 21:30

Kyjovské noviny – vydavatel i zhotovitel město Kyjov, Masarykovo nám. 30, tel.: 518 697 411, IČ 00285030. Periodický tisk samosprávného územního celku. 
Redaktorka Michaela Nevřivá, kyjovske.noviny@mestokyjov.cz, tel. 518 697 403. Povoleno OÚ Hodonín dne 25. 1. 1993, reg. zn. 3706002/93. Evid. č. MK ČR 
E10475. Grafický design & typografie, tisk Tiskárna Šiki Kyjov. Náklad 5 300 ks. Vychází 1x měsíčně. Redakční výbor: Michaela Moudrá, Michael Hunkař, Alena 
Sytařová, Šárka Krakovská, Dana Mezihoráková, Petr Žmiják, Otakar Matula, Irena Kudelová, Ivo Pojezný. Uveřejněné příspěvky občanů nemusí být totožné 
s názory redakce. Redakce si vyhrazuje právo upravovat a zkracovat příspěvky, aniž by byl změněn jejich smysl. Nepodepsané příspěvky jsou redakční. Anonymní 
texty nezveřejňujeme. Adresy inzerentů nesdělujeme. Distribuci novin zajišťují klienti Domova Horizont, v případě nedoručení kontaktujte redaktorku. Uzávěrka 
příštího čísla je 16. 6. 2026.

ZMĚNA

PROGRAMU 

VYHRAZENA



PLACENÁ INZERCE

Ceny, které
vás posadí
za volant

Výkonný Caddy eHybrid 150k

Již za 759 900 Kč

Ikonický ID. Buzz

Již za 959 900 Kč

Kombinovaná spotřeba a emise CO2 modelu Volkswagen Caddy eHybrid: 1,7–2,2 l/100 km a 39–51 g/km; 
modelu ID. Buzz: 19,2–20,7 kWh/100 km a 0 g/km.




